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Toulouse, le 4 mai 2026 
 
 
 
 
 
 
 
 

PROCES-VERBAL 
DE L'ASSEMBLEE GENERALE 

DE LA FEDERATION NATIONALE D’ENTRAIDE PARACHUTISTE MILITAIRE 
 

 
*** 

 
 

L’assemblée générale de la Fédération Nationale d’Entraide Parachutiste Militaire s’est 
déroulée le jeudi 26 mars au 13° Régiment de Dragons Parachutistes de Martignas sur Jalle. 

 
L’accueil reçu, le nombre et la qualité des participants ont largement contribué au succès de 

cette assemblée générale. 
 
Le quorum étant atteint, la séance a été ouverte par le président de la fédération. 
 

 
 
 
 

 
                Le secrétaire général                       Le président 

 
           Colonel (ER) Dany GOVIN                                                     Général (2S) Claude REGLAT 

 
 
 
          
 
 
 
 
 
 
 
 

Fédération Nationale d’Entraide Parachutiste Militaire  
 Quartier général Niel 

BP 45017 
31 032 TOULOUSE Cedex 5 

  : 05 62 57 34 72                            
 Email : courrier@entraideparachutiste.fr 
Site : http://www.entraideparachutiste.fr 
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DESTINATAIRES 

 

 
1. Autorités militaires et formations parachutistes d'active 
 
 

- Monsieur le général commandant la 11e brigade parachutiste.  
- Monsieur le général de division commandant les actions spéciales terre. 
- Madame et messieurs les chefs de corps des formations parachutistes de l’armée de Terre, 
- Mesdames et Messieurs les chefs de corps des groupements de soutien du commissariat 

de Toulouse, Pau, Carcassonne, Montauban et Bordeaux, 
- Messieurs les membres du conseil d'administration. 

 
 

2. Associations et individuels au titre de membres de la fédération nationale d'Entraide 
parachutiste 

 
 

- Messieurs les présidents des amicales et associations parachutistes membres de la 
fédération. 

- Messieurs les officiers généraux en 2e section et anciens des formations parachutistes de 
l'Armée de terre. 

- Messieurs les correspondants départementaux de l'Entraide parachutiste. 
- Messieurs les invités individuels. 

 
 
3. Associations sympathisantes et partenaires de la fédération nationale d'Entraide 

parachutiste 
 

- Monsieur le président des "Ailes Brisées". 
- TEGO 
- FNAMaginot 
- ADO/TF 
- Association du Souvenir Amiral Pierre Ponchardier. 

 
 
4. Administrations 

 
- Préfecture de la Haute Garonne (Bureau des associations – Muret) 
- La Banque Postale 
- FINORION (Direct Sécurities). 
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PARTICIPANTS 

 
1. Autorités militaires 

Général de Division LAURENTIN commandant des Actions Spéciales Terre. 
Le colonel THIBEAU représentant le Général RONDET commandant la 11e brigade 
parachutiste. 
Le lieutenant-colonel CARCEL représentant le colonel THIBERGEIN commandant le 13e RDP.  

 

2. Chefs de corps ou représentants des formations TAP de l’Armée de terre  
Le colonel ASSAAD commandant l’ETAP. 
L’ADC COLOMBO et le BCH HOLZER du 1er RHP. 

 

3.  Membres du CA 
11° RPIE ; 14° RILP ; 1er RPIMa ; 1er RCP ; 13° RDP ; 3° RMAT ; CIRP ; 8° RPIMa ; 35° RAP ; 
1er RHP ; 17° RGP ; ETAP ; GSC Toulouse ; GSC Carcassonne ; GSC Montauban. 

 

4. Anciens des formations parachutistes de l'armée de Terre, correspondants et 
sympathisants : 
 

Généraux :  
de COURREGES, DELION, DARY, JACOPS, REGLAT, SENETAIRE, CAILLE, LEBEL, 
HARIVONGS, ARAGONES. 
Correspondants de l’Entraide : LE DROUMAGUET, DELOBEL, MARISSAUX, MAROTTE, 
BARTOLI, DELOBEL, CARDOIT, de RAMBURES, NADJI, MERLIN, SAGET, LOISON. 
 

5. Associations et amicales membres de l’Entraide Parachutiste : 
 
 

Associations et amicales  
Fédération Nationale des Associations Parachutistes 

Union Nationale des Parachutistes 17- 66 - 85 

   Amicale du 3° RPIMa  
Amicale du 8° RPIMa et du 7° RPCS 
 Amicale du 1er RPIMa Qui Ose Gagne 
Amicale 1erRHP 

Amicale du 1er RCP 

Amicale du 17° RGP 
 Amicale du 13° RDP 

Amicale du 35° RAP 
 Amicale BAGHERRA 11 Choc 

Amicale des parachutistes du Sud-Ouest 
 Amicale des Anciens Légionnaires Parachutistes 

 
 
6. Membres du bureau de l’Entraide : 
 
 
Généraux (2s) DARY, REGLAT, 
Colonels (H) GOVIN, DUHAR, 
Lieutenant-colonel (er) JACQUES, 
Chefs de Bataillon (er) FERNIOT, GUILLAUME, 
Major (er) BUFFELLO, 
CCH (er) ASSI, 
Mme DIAS. 
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Après avoir ouvert l’AG 2026 de la FNEP, le président remercie successivement le chef de 

corps du 13° RDP, qui accueille l’AG 2026, ainsi que ses subordonnés qui ont contribué 

efficacement à la préparation de cette activité (notamment le C2 et l’OSA). 

 

Il salue la présence des grands Anciens, fidèle à la FNEP, notamment le général de 

COURREGES. Il salue également la présence du général DELION, président de la FNAPara. 

 

Après une pensée pour ceux qui n’ont pas pu venir, ceux qui sont engagés en opération, il dédie 

cette AG à l’ADC Jean-Paul WACRENIER, décédé il y six mois, ainsi qu’aux 5 parachutistes 

d’active décédés en 2025 pour les familles desquels l’Entraide para est intervenue. 

 

Le général LAURENTIN et le colonel THIEBAUT Adjoint de la 11° BP nous présentent ensuite 

un point de situation et d’évolution de leur grande unité ; le commandant en second du « 13 » 

présente ce prestigieux régiment. 

 

Puis, le général Claude REGLAT et le CBA Lionel GUILLAUME exposent les rapports financiers 

et moral pour lesquels ils demanderont aux participants d’approuver le budget 2026. 

 

 

PRESENTATION DES COMPTES AU 31 DECEMBRE 2025 

 

Le CBA (ER) Lionel GUILLAUME présente le rapport financier puis la situation du fonds 
d’intervention et un budget pour l’année 2026 est enfin présenté. 
 
Lecture des conclusions de l’expert-comptable RYDGE. 
 

« Dans le cadre de la mission de présentation des comptes annuels de l’association 
Entraide parachutiste pour l’exercice du 1er janvier au 31 décembre 2025 et conformément 
aux termes de notre lettre de mission, nous avons effectué les diligences prévues par les 
normes de présentation définies par l’ordre des experts comptables. 

 
A la date de nos travaux qui ne constituent pas un audit et à l’issue de ceux-ci, nous 

n’avons pas relevé d’éléments remettant en cause la cohérence et la vraisemblance des 
comptes annuels. »   
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Ce qui caractérise l'année 2025, c’est : 
 

1. Une baisse légère des contributions des anciens. 

2. Les dons et des événements spécifiques en légère hausse. 

3. Les produits financiers en hausse mais c’est exceptionnel, lié à la gestion de nos ressources. 

4. Une augmentation significative des secours. Mais c’est bien le cœur de la mission de l’Entraide. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Évolution des contributions et dons. 

 
 
 
 
  



 

 

8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les contributions des unités d’active constituent l’essentiel des ressources et c’est bien normal. 
Cependant, il est important de noter qu’une part significative des dons provient de nos Anciens 
que l’on encourage à continuer. 
 
 
 
Un point sur les secours, en hause pour l’active, en baisse pour les anciens. Mais c’est très cyclique. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
S’agissant des secours, il n’y a pas de quota jeunes / anciens et seul le besoin exprimé compte.  
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Vous avez là une image de la réserve de votre Entraide, une réserve immédiate et une réserve à 
temps. 
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LES ACTIONS CONDUITES EN 2025 
 
La JNBAT désormais bien assise dans notre programmation ; vous noterez que nous 
tournons sur les trois plateformes de Cahors, de Pau et de Pamiers. 
Celle de 2025 s’est déroulée à Cahors, le 14 juin. 
 
Figurent ci-dessous les actions conduites en 2025 : 
 

• Active, anciens, veuves et orphelins. 

• Il faut ajouter l’aide apportée par les Ailes Brisées à notre communauté. 

• Les décès : 5 décès (active) en 2025, pour lesquels nous sommes intervenus 

• Nous contribuons à la reconversion, mais ce n’est pas la priorité, nombre de dispositifs existent à cet  
  effet. 

• Enfin Les blessures de la vie qui deviennent notre quotidien. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nous avons, enfin bénéficié d’un certain nombre d’initiatives que je souhaite mettre en exergue : Vous 
les voyez apparaître sur cette diapositive. 
 
Notez une forte baisse des rentrées liées à la bière du para…. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La 5° édition de la JNBAT se déroulera à Pamiers le samedi 6 juin 2025 ; pensez à inscrire vos 
blessés et les familles, veuves et orphelins 
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Le président évoque alors quelques points particuliers dans ce rapport : 
 

Les conventions que nous avons établies, notamment celle, cette année, avec la FNAM ; 
merci au général PETER pour son action. 

 
 

- La FNEP reçoit annuellement 5000 euros de TEGO, 

- La FNEP verse désormais 25.000 euros à ADO / TF au titre du soutien aux orphelins, 

- Une convention a été signée avec la FNAM qui versera 15.000 euros par ans pendant   

  trois ans (convention renouvelable). 

 
 

Une mention particulière aux Ailes Brisées, qui nous ont fait un don important cette année :   
30.000 € 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Un mot sur nos relations aux autres Entraides de l’armée de terre. 
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Il faut souligner le rôle essentiel des BEH qui sont au carrefour de la solidarité dans les corps et 
sont les correspondants idéaux de l’Entraide parachutiste. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
L’esprit avec lequel nous traitons les procédures de secours. 
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Le président présente ensuite un certain nombre de points d’attention pour nos ressortissants, en 

particulier les blessés et leurs accompagnants. 
 

 
Un point sur la carte du combattant qui est la clé de l’accès aux prestations de l’ONACVG. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’ONACVG voit son enveloppe budgétaire diminuer avec des risques pour certaines aides. 
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Rappel utile sur les congés de maladie, en attirant l’attention sur le fait que le blessé est « sorti » du 
régiment dès lors qu’il est admis en congé de non-activité. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Quelques éléments d’information sur la PMI, qui doit aussi faire l’objet de toute notre attention. 
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Nous pouvons noter que le point de PMI est gelé en 2026, comme les rémunérations de 

personnel civil de l’État et les pensions. 
 
 
 
 
Une information sur l’indemnisation BRUGNOT, complémentaire de la PMI. 
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Le blessé psychique est le blessé le plus complexe et le plus difficile à suivre et soutenir, son 

parcours administratif est souvent très mal vécu et son soutien, régiments et associations, est 
indispensable. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Le président termine par un point rapide, une sensibilisation, sur le 5° Plan Blessés, avec ces 

quelques points particuliers. 
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En conclusion de ce chapitre des « points d’attention », le président relève ces quelques points 
importants : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le président termine ce long rapport moral en présentant et en recommandant la lecture des 
mémoires du colonel Jacques ALLAIRE ; les bénéfices de la vente seront reversés à l’Entraide 
parachutiste. 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Au final le président demande et obtient le quitus, à la fois pour le rapport financier et le rapport moral 
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L’AG procède ensuite au renouvellement du conseil d’administration. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le nouveau bureau de l’Entraide parachutiste : 
 
 
 

NOM Prénom 
 

Grade Fonction Début 
de 

mandat 

Fin de 
mandat 

REGLAT Claude Général de Division (2S) Président 2025 2028 

DARY Bruno Général d'armée (2S) Vice-présent 2026 2029 

GOVIN Dany Colonel (er) Secrétaire général 2024 2027 

FERNIOT Christian Chef de Bataillon (er) Trésorier 2026 2029 

GUILLAUME Lionel Chef de Bataillon (er) Trésorier adjoint 2025 2028 

DUHAR Pascal Colonel (er) Administrateur 2025 2028 

JACQUES François Lieutenant-Colonel (er) Administrateur 2025 2028 

DUBOIS Christian Lieutenant-Colonel (er) Administrateur 2024 2027 

BUFFELLO Philippe Major (er) Administrateur 2025 2028 

ASSI Jimmy Caporal-chef (er) Administrateur 2026 2029 

DIAS Christelle  Administratrice 2025 2028 

 
 
 
 
En toute conclusion de cette AG 2026, LCL (ER) François JACQUES recueille le témoignage précieux et 
très professionnel de 3 sous-officiers anciens du « 13 » et toujours en activité dans cette formation. 


